

持续奋进奏强音 杏林春暖惠民生

——记不断进取中的登封市妇幼保健院



登封市妇幼保健院

春风布雨杏林暖

始建于1958年的登封市妇幼保健院(登封市第二人民医院),经过50余年的发展壮大,综合实力不断增强,诊疗技术不断提高,已发展成为集医疗、预防、保健、科研为一体的综合性医疗单位。科室设置齐全,技术人才密集,仪器设备先进,是登封市新型农村合作医疗、职工医保、居民医保、工伤保险、生育保险定点医疗机构,是登封市孕产妇急救中心。

行走在医院各楼层间,人性化的服务随处可见;良好的就诊环境、合理的就诊流程和现代化的管理系统,让患者获得了安全感和信赖感。回顾发展之路,该院综合实力不断增强,诊疗技术不断提高,2015年该院全年累计实现业务收入9000万余元,接诊病人总量30余万人次,其中:门急诊24余万人次,入院16793人次,出院16524人次,手术5706例,各项指标与上一年度同期相比均有明显提升,实现了医院整体的又好又快发展。

无私奉献惠民生

积极推行县级公立医院改革工作。按照县级公立医院综合改革要求,自2014年11月1日起,该院正式推行药品零差率销售。2015年,直接减少群众看病支出318万余元;遴选临床路径34个,纳入临床路径管理病例2873例,完成路径2770例,其中按病种付费23个,总医疗费用635.81万元,共补助316.81万元,有效避免了过度用药、过度检查、过度治疗情况出现,切实减轻了群众负担,使广大人民群众得到了更大实惠。

该院完善院科两级管理、院内网络化;健全相关制度,严格指标控制,对自费比、补偿比、次均费用、药占比、检查占比等指标严格控制,有效杜绝了费用不合理的增长,最大限度维护参合、参保群众利益,确保服务好农合医保病人。

自2015年4月份该院与登封市告成正式建立医联体单位后,与登封市宣化卫生院签订对口支援协议,通过每周安排院内专家到卫生院坐诊、下乡义诊、行政及业务查房等方式,给予乡镇卫生院技术上的帮助和不断提高,另外,每月抽出产科、超声科医务人员对登封市14个乡镇卫生院和3家社区卫生服务中心的妇幼保健工作进行帮扶指导,累计帮扶199个工作日,对孕产妇进行保健指导6127人次。

公共卫生服务泽病患

该院积极推动公共卫生服务项目。通过对4人次母婴阻断、138人次乙肝阻断、21人次梅毒阻断、2330人次乙肝·梅毒免费检测、6777人次叶酸补服、2641对婚前体检、26580人次围产期保健、17560人次儿童保健的健康指导,增强孕期及育儿相关健康教育知识,另一方面认真做好三网监测工作,通过每月一次的保健例会、全年两次的专题培训会及4次全面下乡指导、新生儿和孕产妇的死亡评审,规范妇幼卫生技术服务,加强高危孕产妇专案管理。全方位保证孕产妇和新生儿的生命、健康安全。

新生儿疾病筛查。累计完成新生儿两病筛查3513人次、听力筛查3319例。

《出生医学证明》管理,严格按照上

级要求规范办理,全年共发放5061份。

“两癌筛查”和HPV检测工作。根据上级工作要求,2015年6月16日~8月30日,历时76天,在全市12个乡镇开展了“两癌筛查”和HPV检测工作,共计乳腺筛查10950例,宫颈筛查10794例,HPV检测5000人,其中查出乳腺癌前病变1例;宫颈癌9例,宫颈重度上皮瘤变CINⅢ级19人、CINⅡ级20人、CINⅠ级77人;HPV检测结果异常439人(其中高危96人、低危343人)。

所有筛查、检测信息均及时向体检对象进行了反馈并给予科学的健康指导,有效提高了妇女朋友们的预防、保健能力。

“降消”项目,共补助住院农村孕产妇3780人,补助金额113.4万元,占住院产妇的76.43%。

措施合理暖人心

该院合理添置硬件设施设备,进一步提高病人及职工的满意度,投入大量资金采购了眼底筛查仪、新生儿暖箱、新生儿辐射台、新生儿监护仪、耳科显微镜、产后康复治疗仪超乳玻切一体机等一大批诊断、治疗设备,最大限度地满足临床检查、治疗需要。

每月投入4万余元为每位职工办理就餐卡,彻底解决了职工值班、加班期间的用餐问题。

投资200万余元对各病区的病室进行了装修改造,彻底改变了病室墙

面脏、乱、差的局面,较大幅度提升了住院病人的诊疗环境。

“2016年度将继续坚持引进人才和培养人才梯队理念,创新工作思路,优化管理模式。”该院院长崔建锋表示,将进一步加强以产科、儿科为首的特色科室建设,以饱满的热情扎实工作,推动保健门诊大楼项目的实施,加快医院健康发展步伐,续写医院发展新篇章。

通过不懈努力和执着追求,必将使这片嵩岳土地上的杏林绽放出更多的绚丽之花。

三级甲等医院的专家来登封了

2月21日,登封市妇幼保健院加入北京儿童医院集团,郑州市儿童医院医联体揭牌仪式暨专家义诊活动在登封市妇幼保健院举行。

当天上午,郑州市儿童医院新生儿科、新生儿外科、康复医学科、心血管内科、神经内科、呼吸内科、消化内科、儿科、内分泌遗传代谢科、眼科、血液肿瘤科等临床科室专家走进诊室,深入病房,开展免费义诊和健康咨询活动,为患者进行疑难病例会诊、查房、指导诊疗,同时,医联体质量管理委员会医疗、护理等专家,就医疗核心制度、病历书写质量、医技科室的诊断及报告质量、护理质量控制体系运行情况等内容进行指导。下午,开展了“小儿贫血疾病鉴别与营养不良贫血治疗”等专题讲座。

本次活动服务200余人次,今后,郑州市儿童医院还将在儿科、脑神经康复科、眼科等特色领域方面深化与登封市妇幼保健院的合作,带动登封市妇幼保健院特色科室技术提升,使登封市群众到登封市妇幼保健院就能得到三级甲等医院专家服务,从而为登封市群众搭建更好的就医平台。

登封市民有福了

2014年11月26日,登封市妇幼保健院加入郑州大学附属郑州中心医院医联体揭牌仪式暨巡诊活动在登封市妇幼保健院举行。

仪式当天,中心医院妇科、儿科、心血管内科、心胸外科、耳鼻喉科、眼科等临床科室10位专家协同登封市妇幼保健院医务人员共同走进诊室,开展“银杏相伴健康同行”免费义诊和健康咨询活动,深入病房,为当地患者进行疑难病例会诊、查房、指导治疗。本次活动服务人群200人,此后,中心医院还在妇科、儿科、脑神经康复科、眼科等临床科室方面加强与登封市妇幼保健院的合作,从而为更多的登封市群众搭建起更好的就医平台。

俺镇也有医联体了

2015年4月21日,告成镇卫生院加入登封市妇幼保健院医疗联合体。告成镇卫生院加入登封市妇幼保健院区域医疗联合体,是推动登封卫生事业结对帮扶,实现惠民资源、信息共享、服务同质、利民惠民的一个完美开篇,使群众不出家门就能享受到县级医院的诊疗、乡级费用的实惠,方便了群众,也降低了医疗费用。

当天,由登封市妇幼保健院16名医疗专家组成的医疗服务队走进告成镇卫生院门诊各科室开展了免费义诊和健康咨询活动,受到了辖区群众的热烈欢迎和一致好评。

足不出户 村里也能享受省里的专家治疗

2月26日上午,宣化镇卫生院加入登封市妇幼保健院医疗联合体。登封市妇幼保健院和宣化镇卫生院实行医疗联合是2016年推动登封卫生事业结对帮扶,实现医疗资源共享、服务同质、利民惠民的第一个开篇。

当天,由该院8名医疗专家组成的医疗服务队走进宣化镇卫生院门诊各科室开展了免费义诊和业务查房活动,受到了辖区群众的热烈欢迎和一致好评。

登封播报 孙亚奇 通讯员 孙长见



告成分院揭牌